
Referat af Generalforsamlingen i Nakskov Kunstforening den 20. 
marts 2025

1. John Povlsen bød de fremmødte medlemmer og aftenens oplægsholder, 
Anne Kristine Lauritzen velkommen. Der var kaffe/te og kager til oplægget.

2. Anne Kristine Lauritzen, teamleder i Kultur- og Fritidssekretariatet, fortalte 
kort om sin baggrund, og dernæst om sin begejstring for al den kunst, der 
findes på Lolland, mange er gaver, som f.eks. Kirkebys murstensskulptur i 
Nakskov, og hvordan kunsten kan skabe identitet, tilhørsforhold og 
fremme fællesskabet og samtalen. Endelig opfordrede AK til søge fonde. 

3. Derefter var der tid til at nyde Susannes fristelser og få et glas vin, øl eller 
vand.

4. Generalforsamling:

  a. Bent Lund Hansen påtog sig nok en gang hvervet som dirigent.

b. John Povlsen fremlagde årets beretning, der er vedhæftet dette referat. 
35 medlemmer deltog i Generalforsamlingen. I sin beretning takkede JP 
både medlemmerne for deres store opbakning, samt de unge kunstnere, 
der har udstillet i Sundhedscenteret og arrangementerne i Historiens Hus. 
Dernæst gennemgik JP de forskellige arrangementer, der var blevet 
afholdt i årets løb.

Et stort arrangement i foråret var samarbejdet med Rostockgruppen og 
Ungdomsskolen, med udstillinger i mange butikker og i Sankt Nikolai, plus 
performance på Axeltorv.

 IN SITU med årets tema Bryllup – Begyndelse på et nyt liv var som 
sædvanlig et velbesøgt arrangement med trofast guidning af Lotte 
Madsen.

 I anledning af Kis Nellemanns 75-års fødselsdag var der en retrospektiv 
udstilling i Sankt Nikolai i august. På udstillingens sidste dag, der faldt 
sammen med Kulturdagen var der artist talk med Kiss Nellemann om 



formiddagen. 

 PRO-gruppen, en kunstner- sammenslutning, der tidligere udstillede fast 
på Charlottenborg, havde udstillinger i to omgange i Sankt Nikolai i 
september og oktober.

Lollands Sprogskole, Jobcenter Lolland og Nakskov Kunstforening 
arbejdede sammen om et kunstprojekt, der startede i Sankt Nikolai og 
sluttede med en udstilling i Sundhedscenteret.

 Endelig har vi haft arrangementer i Historiens Hus, den sidste onsdag i 
månederne oktober til marts, dog minus december måned. Der har været 
en aften med rensning af malerier, en med Lollands Kulturelle 
højdepunkter ved Flemming Skude m.fl.

Kunstsammenslutningen blev nedlagt. Foreningens formue skulle deles 
lige mellem sammenslutningens få tilbageværende medlemmer.

Krogsbøllerne, som hidtil har serviceret Kunstforeningen mht. opstilling og 
opbevaring af udstillingsvægge, kan ikke længere yde denne service. Vi 
arbejder på sagen for at finde en løsning for fremtiden.

 Årsberetningen blev godkendt.

Grete Breinhild redegjorde for årsregnskabet, som var vedlagt 
indkaldelsen til Generalforsamlingen. Grete påpegede det besværlige i, at 
tilskud, som er blevet tildelt, ofte kommer senere, så der kommer 
underskud på foreningens konto, hvilket der ikke må være, da den regnes 
som en erhvervskonto. I 2024 har vi heldigvis modtaget en del tilskud. Vi 
endte med et overskud på lidt over 2000 kr.  Regnskabet blev godkendt. 

c. Alle blev genvalgt. Kit Kjærbye, Sanne Rasmussen, Peter Sørensen og 
Grete Breinhild til bestyrelsen, desuden som helt nyt medlem Amalie 
Léger, og Jørgen Nørgaard som revisor og Jane Jørgensen som 
revisorsuppleant.

d. Fastlæggelse af kontingent. Kontingent forbliver uændret.

e. evt. Ingen kommentarer.



5. Ture og ønsker til ture. Susanne fortalte om kommende arrangementer, 
vi planlægger at gennemføre. Nærmere detaljer vil kunne findes i en 
kommende Årsplan 2025 for Nakskov Kunstforening. Forår/sommer en tur 
til Copenhagen Contemporary, en kør-selv tur til Møn, IN SITU. I august 
fernisering i Sankt Nikolai med årets udstilling, værker af arkitekt Ørnsholt. 
I september en kør-selv-tur til Fuglsangs Jens Juel udstilling.

6. 2025 bliver Ørnsholt år. Kit fortalte bl.a. om baggrunden for udstillingen, 
en gave fra Finn i Nordjylland, der skænkede foreningen en række 
akvareller af Ørnsholt. Desuden om samarbejdet med 
Bygningsbevaringsforeningen. Udstillingen åbner på Kulturdagen den 30. 
august og slutter primo november.

7. Udlodning af indkøbte værker. Traditionen tro fik yngste medlem lov til 
at trække de heldige vindere. 

8-11. Ingen kommentarer.

Referat ved Birgitte Holme Hartmann, Nakskov den 26. marts 2025

Godkendt på bestyrelsesmøde den 22. April 2025    


